
 
 
 
 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

 
19η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 19ο  
 
 

Στην Πάτρα σήμερα στις 8 Σεπτεμβρίου  2011, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 

17.00΄μ.μ. στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή 

Δυμαίων 50)  προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής 

Ελλάδας , ύστερα από την υπ’ αριθ. 144018/499/2-9-2011 γραπτή  πρόσκληση 

του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. 

Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 

(άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

 

1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος ,  2) Μπουχάγιερ Αριστείδης, 

Αντιπρόεδρος, 3)Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,  

4)Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αχιλλεόπουλος Πέτρος,  6)Αυγέρης 

Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8) Γαρουφαλής Νικόλαος, 

9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δουγένης Δημήτριος, 

11)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 12)Καρανίκας Κωνσταντίνος,  

13)Καραπάνος Γεώργιος,  14)Κάτρης Γεώργιος, 15)Κελεπούρης Ανδρέας, 

16)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 17)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 

18)Μαρίνος Ανδρέας, 19)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 20)Μητρόπουλος 



Ανδρέας, 21)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 22)Μπαλκάμος Ευγένιος, 23) 

Μπουγάς Κωνσταντίνος, 24) Ντάτσικα Γεωργία, 25)Παπαναστασίου 

Γεώργιος, 26)Παππάς Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 

28)Πετρόπουλος Χρήστος, 29)Πλατανιάς Παναγιώτης, 30)Πυλαρινός 

Νικόλαος, 31)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 32)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 

33)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 34)Σολτάτος Γεώργιος, 35)Σταθακόπουλος 

Ευστάθιος, 36)Σταυρόπουλος Χρήστος, 37)Στούπας Παναγιώτης, 

38)Τσάνης Νικόλαος , 39)Τσόγκας Γεώργιος, 40)Υφαντής Νικόλαος, 

41)Φαρμάκης Νεκτάριος, 42)Φεσσιάν Γεράσιμος, 43)Φωτόπουλος 

Τρύφων, 44)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 45)Χριστογιάννης Γεώργιος και 

46)  Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.   

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αθανασόπουλος Γεώργιος, Δεσύλλας 

Δημήτριος, Ζαχαροπούλου- Στούμπου Αδαμαντία, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη 

(δικαιολογημένα απούσα) και Σταρακά Χριστίνα. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτ/νίας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος , Αχαΐας  κ.Γρηγόρης  

Αλεξόπουλος  και  Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας , υπηρεσιακοί παράγοντες, 

πολίτες και δημοσιογράφοι. 

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.      

 

 

 

 

 

 



ΑΠΟΦΑΣΗ- ΨΗΦΙΣΜΑ 
Αριθ.Αποφ.  259 /2011 
 

Στη συνέχεια ο  Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1ο   θέμα εκτός  ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : «Σχετικά με την εκδίκαση στις 12-16/9/2011 της 

υπόθεσης των γερμανικών αποζημιώσεων στο Διεθνές Δικαστήριο της 

Χάγης». 

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Επικεφαλής της Παράταξης «Δημοκρατική 

Οικολογική Ανασύνθεση Δυτ. Ελλάδας » κ. Σταυρόπουλος Χρήστος, ο οποίος  

κατέθεσε στο Περιφερειακό Συμβούλιο το από 8-9-2011 εισηγητικό  έγγραφο , 

που λέει τα εξής: 

  «Στις 14 Σεπτεμβρίου, σύμφωνα με ανακοίνωση του Διεθνούς Δικαστηρίου της 
Χάγης, προβλέπεται να εκθέσει, η Ελλάδα, ως τρίτο μέρος τα επιχειρήματά της 
επί προσφυγής του Γερμανικού Δημοσίου κατά αποφάσεως του Εφετείου της 
Φλωρεντίας που το καταδίκασε να αποζημιώσει τις οικογένειες των θυμάτων της 
σφαγής του Διστόμου, τον Ιούνιο του 1944. 

 Στη υπόθεση αυτή συμμετέχει ως διάδικος και το Ιταλικό Δημόσιο για την 
υποστήριξη απόφασης του Ανώτατου Δικαστήριο της Ιταλίας, που υποχρέωνε το 
γερμανικό κράτος να αποζημιώσει τις οικογένειες 203 πολιτών του οι οποίοι 
σκοτώθηκαν από το γερμανικό στρατό τον Ιούνιο του 1944 στο Αρέτσο της 
Τοσκάνης.  

 Το Δικαστήριο θα συνεδριάσει από τις 12 έως 16 Σεπτεμβρίου όπου και οι 
τρεις (3) χώρες θα παρουσιάσουν και προφορικά τις θέσεις τους. Η Ελλάδα, ως 
γνωστόν, άσκησε και έγινε δεκτή παρέμβασή της από το Δικαστήριο, ως 
στοιχειώδης πράξη συμπαράστασης  στους κατοίκους του μαρτυρικού Διστόμου, 
οι οποίοι ενώ είχαν δικαιωθεί από ελληνικά και ευρωπαϊκά δικαστήρια δεν 
μπορούσαν να προβούν σε εκτέλεση  της απόφασης κατά του Γερμανικού 
Δημοσίου, λόγω άρνησης να παράσχει τη σχετική άδεια ο τότε Έλληνας 
Υπουργός Δικαιοσύνης.  

 Ενώ όμως, βρισκόμαστε λίγες μόνο ημέρες από την εκδίκαση της 
υπόθεσης και εκτός των νομικών επιχειρημάτων καθοριστικές, ίσως, μπορούν να 
αποβούν κινητοποιήσεις φορέων, οργανώσεων, ΜΜΕ και πολιτών τόσο στην 
Ελλάδα όσο και σε ολόκληρη την Ευρώπη, το θέμα είναι αρκετά υποβαθμισμένο 

• Επειδή η εκδίκαση της υπόθεσης συνιστά κρίσιμο γεγονός, γιατί 
οποιαδήποτε απόφαση θα αποτελέσει πρόκριμα και νομολογιακή βάση για 



κάθε μελλοντική αξίωση πολιτών ή και κρατών για πολεμικές 
αποζημιώσεις. 

• Επειδή το θέμα αφορά την περιφέρειά μας λόγω των διεκδικούμενων 
αποζημιώσεων της μαρτυρικής πόλης των Καλαβρύτων και λόγω του 
επείγοντος  

Ζητώ 

να συζητηθεί προ ημερησίας διατάξεως στη σημερινή συνεδρίαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου». 

 

Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι Δουγένης Δημήτριος, Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη 

Νικολέτα και Μπουγάς Κων/νος.  

 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο,  και τους 

λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν 

διαλογικής συζήτησης 

 

                                                 ΟΜΟΦΩΝΑ  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

  

1.  Την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο: 

«Κατά τη συζήτηση έγινε αναφορά στην τρέχουσα συγκυρία σύμφωνα με την 
οποία και κατά το διάστημα 12-16 Σεπτεμβρίου το Διεθνές Δικαστήριο της 
Χάγης εκδικάζει προσφυγή της Γερμανικής κυβέρνησης κατά απόφασης του 
Ανωτάτου Ιταλικού Δικαστηρίου το οποίο επικύρωσε απόφαση που υποχρεώνει 
το Γερμανικό κράτος να καταβάλλει αποζημιώσεις σε 203 οικογένειες θυμάτων 
από βιαιοπραγίες του γερμανικού στρατού που σημειώθηκαν τον Ιούνιο του 1944 
στο Αρέτσο της Τοσκάνης. 

Κατά τη συζήτηση της υπόθεσης αυτής η ελληνική κυβέρνηση ζήτησε, και το 
Διεθνές Δικαστήριο αποδέχθηκε, να παρέμβει ως τρίτο μέρος και η παρέμβαση 
αυτή θα ασκηθεί την προσεχή Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου. 

Λαμβανομένου υπ’ όψιν ότι το ζήτημα παρουσιάζει γενικό και τεράστιο 
ενδιαφέρον και για τον επί πλέον λόγο ότι τα μαρτυρικά Καλάβρυτα ανήκουν 
στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Περιφερειακό Συμβούλιο εκφράζει την 



κατηγορηματική του απαίτηση για πλήρη αποζημίωση τόσο προς τις οικογένειες 
των θυμάτων όσο και προς της Ελλάδα που υπέστη τα πάνδεινα από τα ναζιστικά 
στρατεύματα κατοχής και καλεί το Διεθνές Δικαστήριο να αποδώσει το δίκαιο 
αλλά και τη γερμανική κυβέρνηση να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της προς την 
Ελλάδα,  πού εκκρεμούν για πολλές δεκαετίες, πληρώνοντας το αναγκαστικό 
κατοχικό δάνειο, και πολεμικές επανορθώσεις ανάλογες των υλικών ζημιών, των 
εγκλημάτων και των λεηλασιών που  διέπραξε η πολεμική μηχανή των 
Γερμανών».  

2.  Ορίζει ως εκπρόσωπο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο Δικαστήριο της 
Τετάρτης 14-9-2011 στη Χάγη , τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. 
Καρπέτα Κων/νο. 

 
 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

 

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 


